

北京冬奧 冬殘奧吉祥物揭曉

香港文匯報訊(記者 李理 北京報道)2022年北京冬奧會和冬殘奧會吉祥物發佈儀式昨晚在北京首鋼園區國家冬季運動訓練中心冰球館隆重舉行。北京冬奧會吉祥物「冰墩墩」和北京冬殘奧會吉祥物「雪容融」相繼亮相。

北京冬奧會吉祥物「冰墩墩」，以熊貓為原型進行設計創作。冰，象徵純潔、堅強，是冬奧會的特點。墩墩，意喻敦厚、健康、活潑、可愛，契合熊貓的整體形象，象徵著冬奧會運動員強壯的身體、堅韌的意志和鼓舞人心的奧林匹克精神。

以熊貓為原型進行設計創作。將熊貓形象與富有超能量的冰晶外壳相結合，體現了冬季冰雪運動和現代科技特點。頭部外壳造型取自冰雪運動頭盔，裝飾彩色光環，其靈感源自於北京冬奧會的國家速滑館——「冰絲帶」，流動的明亮色彩線條象徵著冰

雪運動的賽道和5G高科技；左手掌心的心形圖案，代表著主辦國對全世界朋友的热情歡迎。

北京冬殘奧會吉祥物「雪容融」以燈籠為原型進行設計創作。雪，象徵潔白、美麗，是冰雪運動的特點；容，意喻包容、寬容，交流互鑒；融，意喻融合、溫暖，相知相融。

書記 省長推輪椅溫暖全場

另外，在冬殘奧會吉祥物發佈儀式上，出現了令全場溫暖的一幕。北京市委書記蔡奇先是和中國殘聯主席、北京冬奧組委執行主席張海迪相互謙讓，蔡奇執意請張海迪先行。而後，他又等待一同上台的殘疾人運動員，用手牢牢抓住輪椅推着運動員前行。等到儀式結束，輪到河北省省長、北京冬奧組委執行主席許勤推輪椅。如此舉動一下子令全場沸騰，許多現場觀眾情不自禁鼓掌叫好。書記和省長主動讓殘障人士先行一步，就是「雪容融」詮釋溫暖人心的最佳寫照。



北京冬奧吉祥物和冬殘奧吉祥物昨晚在京發佈。新華社

菁英盃揭幕 U22 球員掛帥

南區 富力 狹路逢

足總今屆依然未能為菁英盃物色到冠名贊助，不過賽制則大革新，10支球隊如往年一樣先分兩組，但卻由單循環改踢雙循環，出線隊伍則由每組前兩隊於準決賽交叉對壘，改成兩組首名直接爭冠軍。這也意味著如有球隊早早出線無望的話，便會出現大量例行公事，球賽叫座力定會大受影響，加上賽期多編排在平日晚上，甚或偏遠的小西灣運動場，相信對票房會造成極大考驗。

至於賽事另一個重要改動，則是比賽期間每隊由不少於兩名U22球員(98年1月1日後出生)增加至3名，年輕球員質素對球賽影響力也相應增加。根據足總季前閉門編定的分組形勢，A組包括上屆冠軍理文、標準流浪、東方龍獅、香港飛馬及傑志；B組則由富力R&F、冠忠南區、和富大埔、佳聯元朗及愉園組成。今晚揭幕戰由B組富力R&F對冠忠南

區，兩隊過去兩屆賽事都止步於分組賽，未能殺入最後四強。冠忠南區今季將會有7位U22球員出戰，分別是門將蔡子濤；後衛劉穎笙、叢振洪、伍啟睿；中場鄭進泓、陳凱柏及黃獻中。其中蔡子濤為港隊上屆省港盃捧盃功臣之一，鄭進泓及陳凱柏亦同為小港腳，配合上可能較富力R&F為佳。冠忠南區上週日港超聯賽幾經辛苦才逼和理文。

兩場港超聯賽改期

至於富力R&F更主場覆師，以0:4大敗在東方龍獅腳下，可謂顏面無存，若未能在菁英盃踢出成績重振雄風，勢難對班主及球迷交代，因此戰意肯定不成疑問。

此外，足總宣佈原定於本月28日上演的富力R&F對愉園及10月1日的理文對傑志的港超聯賽，均因應球會要求而改期，球迷敬請留意。



蔡子濤為港隊上屆省港盃捧盃功臣之一。資料圖片

梁諾恆(中)在今季港超曾獲主帥點讚。香港文匯報記者黎永淦攝



香港文匯報訊(記者 黎永淦)以U22球員掛帥的菁英盃足球賽今晚揭幕，B組的富力R&F及冠忠南區狹路相逢，彼此都希望能重返勝軌，一洗上周聯賽失分烏氣。



陳凱柏亦是小港腳。資料圖片

菁英盃今日賽程(B組)

比賽:	富力 R&F VS 冠忠南區
開賽時間:	晚上8時
地點:	旺角大球場
票價:	\$80、\$30 (特惠票)



已為國家隊上陣的艾克森，狀態正處巔峰。資料圖片

恒大強陣出擊 誓執「鹿角」晉四強

雖然亞冠盃8強首回合主場只能與鹿島鹿角互交白卷，不過廣州恒大仍對晉級充滿信心，沒有傷兵問題的恒大今場作客將可全力出擊，誓要捍衛從未被日本球隊淘汰的紀錄。至於上海上港昨晚以1:1戰和浦和紅鑽，雙方總比分3:3，上港因客場進球劣勢無緣四強。

恒大近期的狀態有所下滑，近三場賽事只錄得兩和一負，上仗

更於聯賽被江蘇蘇寧打破15輪不敗身，幸好球隊目前沒有傷兵問題，主帥簡拿華路可以派出最強陣容迎接這場關鍵大戰。恒大近6次作客日本球隊雖然均未能取勝，不過球隊於亞冠盃卻從未試過被日本球隊淘汰，在心理上算是有些微優勢。首回合力保不失的恒大能否爭得作客入球最為關鍵，保連奴、艾克森及泰利斯卡組成的進攻鐵三角將肩

負入球重任，而防守方面則依賴門將曾誠的發揮，簡拿華路希望以他的經驗力抗對手的主場威力。而爭取衛冕的鹿島鹿角，主帥大岩剛強調：「不失球是我們首要目標，我們並不滿意首回合的賽果，次回合我們會利用主場優勢取得勝利。」

香港文匯報記者 郭正謙

中國女排明年主場出戰世聯賽



中國女排休息日不休息，全勁備戰今日的比赛。新華社

女排世聯賽分站賽程

寧波站	第一周	5月19-21日	中國、日本、韓國、泰國
天津站	第二周	5月26-28日	中國、德國、土耳其、加拿大
澳門站	第三周	6月2-4日	中國、巴西、塞爾維亞、比利時
香港站	第四周	6月9-11日	中國、意大利、荷蘭、多米尼加
江門站	第五周	6月16-18日	中國、俄羅斯、美國、波蘭



國際排聯官網早前公佈了2020年世界女子排球聯賽主辦地和分組。香港將於6月9至11日主辦第四站比賽，來港參賽的隊伍包括中國、意大利、荷蘭及多米尼加；澳門則將主辦第三站，日期為6月2至4日，參賽隊伍為中國、巴西、塞爾維亞與比利時。

另外，中國排協昨公佈了2020年世界排球聯賽招標結果，寧波、天津和江門將舉辦明年的分站賽；加上總決賽繼續在南京舉行，令中國女排在明年世界聯賽的全部比賽均是以東道主身份出戰。

世界盃第四仗 鬥多米尼加

目前，中國女排正在日本橫濱參加世界盃，在首階段三場比賽贏得三連勝後，中國隊昨迎來第一個休息日。不過，據新華社消息，中國女排並沒有休息，而是繼續訓練，備戰在橫濱賽區餘下的最後兩場比賽。

香港時間今日下午2時，暫位居積分榜首的中國女排將在第四輪比賽迎戰多米尼加隊。在前三輪比賽中，多米尼加隊2勝1負，在積分榜上暫居第六位。19日，中國將迎戰東道主日本。

女排世界盃前三輪比賽過後，上屆世界盃最有價值球員得主、中國隊的朱婷在扣球榜上以零扣球失誤暫列第一位。

香港文匯報記者 陳曉莉



港隊代表李嘉文(左)、其妹妹李婉賢(右)及趙頤璇將全力爭取佳績。

海岸賽艇世錦賽 11月維港舉行

「2019世界海岸賽艇錦標賽」，將於11月1至3日在香港維多利亞港舉行。該項賽事更獲大型體育活動事務委員會確認為本年度其中一項「M」品牌活動。

每年一度的世界海岸賽艇錦標賽由2007年起舉辦，一直於歐洲舉行，直至2015年首次移師至秘魯利馬，及後2018年亦於非歐洲地區的加拿大維多利亞舉行，過去大部分賽事都是於郊區大自然賽道進行。今屆海岸賽艇賽事首次於亞洲地區上演，比賽共分七個項目，包括海岸男子及女子單人雙槳艇、海岸男子及女子雙人雙槳艇、海岸男子及女子四人雙槳有舵艇，以及海岸男女混合雙人雙槳艇。比賽起點設於銅鑼灣香港遊艇會，經中環十號碼頭和香港摩天輪之後轉彎到近岸，沿中西區海濱長廊和添馬公園經過香港會議及展覽中心和金紫荊廣場後，返回香港遊艇會碼頭。

長話短說

中日女團爭亞乒賽后冠

在昨日上午於印尼舉行的2019亞洲乒乓球錦標賽上，由陳夢、丁寧、王曼昱組成的中國女隊以3:0戰勝新加坡隊晉級決賽。而當天上午的另外一場女團準決賽，日本女團以3:0戰勝中國台北隊，中國和日本隊將爭奪女團冠軍。而香港男隊則在5至8名名次賽以3:1勝伊朗，將與印度爭奪第5名。香港文匯報記者 陳曉莉

北馬吸引逾16萬人報名

2019華夏幸福北馬馬拉松將於11月3日鳴槍起跑。賽事新聞發佈會昨日在京舉行，據北馬組委會介紹，今年的北馬設男女全程馬拉松項目，比賽規模為3萬人。選手預報名工作已於8月25日結束，根據數據統計結果，今年共有165,704名跑友參與預報名，相比去年增加了53,911人，增幅達48%，抽籤結果將於10月上旬公佈。新華社

諶龍中羽賽驚險過首關

2019威克多·中國羽毛球公開賽昨日在江蘇常州開賽，里約奧運冠軍、中國男單「一哥」諶龍，苦戰79分鐘，以21:16、12:21、23:21驚險過關，復仇馬來西亞希望之星李梓嘉。而剛剛傷癒復出的丹麥名將安賽龍則在首輪1:2不敵日本選手常山幹太，爆出賽事一大冷門。香港文匯報記者 陳曉莉